



组版编辑 王丽丽

E-mail/zkwbwll@126.com

2020年2月25日 星期二

的哥的姐：用心体会久违的团聚

□记者 朱东一 文/图



苑庆山(右)在村口值班

新冠肺炎疫情暴发以来，人们忙碌的生活宛如被踩了一脚“刹车”，一切回归到那个叫家的港湾。

对于出租车司机来说，他们的主要工作就是直接面对大众、服务大众，突如其来的新冠肺炎疫情无疑代表着他们将“停业”，即将没有收入。对此，他们没有过多抱怨，而是主动响应号召，停业宅在家中。在家中，他们感受到了久违的亲情和家人的陪伴。

为战胜疫情出份力

1月22日是腊月二十八，苑庆山没有出车，他到黄淮大市场去买年货，又把出租车洗刷干净，带着媳妇开到数公里外的港区李埠口姜庄村，看望住在这里的爹妈。

过年对于苑庆山来说是美事，在这个美事之前还有几件美事：前年女儿出嫁了，去年儿媳妇娶进了门，父母身体也都很好，自己开出租车除去一家开销还有节余，一切感觉都特别美。可除夕全家围在一起看春节联欢晚会时，偶尔看下手机，刷一下微信朋友圈，到处都是关于新冠肺炎疫情的信息，让他觉得这个疫情严重。果真，正月初一早上便接到了村里的通知，要求今年过年不准走动，村民呆在家里别出来。

苑庆山虽是出租车司机，但他还

是一名党员，安排好家人后，他给村干部打了电话，问村里有啥安排，有需要他的时候不要客气。村里正在组织人员防控，大量需要人手，于是苑庆山和另外一名老党员一组，成为村里的首批防控督查员。防控督查员的主要工作是在村口值班站岗和村里巡逻。从正月初一开始，每天早上6点接班，晚上8点交班，有时还值夜班。登记表、消毒液、温度计，所有村民只要从村进出，这三样无一例外都要用上一遍。往年苑庆山正月初二就出车了，可今年情况特殊，用他的话说，虽说没有出车，没挣到钱，但能当好村里的防控督查员，能为战胜疫情出份力，他感觉值。

除了当好村里的防控督查员，苑庆山也趁这个机会为老人尽点孝心。“以前孩子都没有成家，压力大，我每天早出晚归想多挣点钱，也没多少时间专门陪老人。”“现在不让出门，除了在村里值班，余下的时间就是陪老人说话、聊聊天儿，偶尔给爹妈做顿饭，晚上也给老人端洗脚水。”“陪老人说话时，感觉以前真是陪得太少了，真是亏欠了父母许多。”苑庆山说，这场疫情让他学到了很多，其中一条就是以后要多抽时间陪爹妈。

全国人民一条心，没有打不赢的仗

邓国权和苑庆山一样，也是周口

中心城区900多名出租车司机中的一位。邓国权一家5口的生活来源全靠他的这辆出租车，所以他的生活压力特别大，致使他的工作动力也大，白天黑夜大部分时间都在开车。偶尔他也会想，这工作太累，生活压力太大，什么时候能有个机会好好休息几天。

春节前，新冠肺炎疫情暴发，邓国权迎来了他盼望已久的超长假期，虽然无奈，但他很珍惜。“每天睡得足，醒来就做自己喜欢的事”。邓国权说，这次疫情使他的厨艺大大增加。闲着无事，他每天变着法子为家人做饭。“我喜欢做饭，但买菜可是一笔不小的开销，疫情刚开始时觉得时间还好打发，可过几天就觉得想工作、想挣钱。”邓国权说，除了做饭和陪伴孩子们，其余的时间他就靠着手机、看新闻来打发时间，手机里全是有关疫情的信息，这些信息让他担心，更让他焦虑。

邓国权盼望疫情结束，赶紧把车洗一洗、消消毒，好穿梭在市区的大街小巷中。之后的每天，他都在研究出租车行业服务规范，学习从业文明用语和如何更好地服务乘客。“我以开出租车为生，想生意好就要让乘客满意，想让乘客满意就需要有好的服务。”邓国权说。

邓国权学习业务知识，还有一点就是因为他坚信疫情很快会结束。“全国人民一条心，在党的领导下，没有干不成的事，更没有打不赢的仗。”



邓国权在家做饭

不出门，为“疫”线人员减负担

在这个假期中，作为女司机的宋雪丽，比谁都急着复工开学。宋雪丽有两个孩子，一个读高三，另一个读高一。放假期间，宋雪丽全力为两个孩子做好后勤保障，在家做饭、洗衣，尽量给孩子创造一个良好的学习环境。

宋雪丽的丈夫是货车司机，收入并不高。孩子上高中后住校不常在家，宋雪丽空闲时间多，便开出租车来增加收入，以减轻丈夫的负担。常年累月地开出租车，让她患上了腰椎间盘突出。

因为疫情，丈夫也不能出车，和孩子都呆在家里，宋雪丽很享受这种团聚的氛围。尽管如此，宋雪丽仍希望快点结束目前的生活状态，因为孩子今年要参加高考，她担心这么久不上课，影响孩子的高考成绩，而且长时间不出门，孩子们心情焦躁，天天问她什么时候可以开学。宋雪丽只能一遍遍地安慰孩子：“咱们能呆在家里多幸福，社区的工作人员不分白天和晚上，冒着被传染的危险坚持在一线图个啥，不就是希望大家都安全？咱们能力有限，在家里不出去就是给他们减轻负担，为国家作贡献了。”孩子们慢慢也都接受了宋雪丽的说法。

宋雪丽的腰毛病不能久站，时间长了便受不了，有一次干家务时感觉特别累，便站在那歇一会儿。女儿说：“腰又疼了吗？来我给你揉揉。”说着，便把宋雪丽扶到沙发上坐下，女儿的暖心举动，让她觉得腰瞬间都不疼了，这是孩子第一次给她按摩。今年这个疫情，虽说不能出门，也不能挣钱，但她从被孩子关心的那一刻起，觉得心里暖暖的，这也让她也更想念远在老家的母亲。

“疫情结束后，想做的第一件事，就是回家看看俺妈。”宋雪丽说。



发车！邦杰捐两万箱食品驰援武汉

□记者 窦娜

本报讯 2月24日上午，6辆满载着两万箱食品的货车在邦杰集团院内集结，伴随着出发的指令，车队缓缓驶出，直奔武汉。

据了解，这不是邦杰集团在疫情期间第一次奉献爱心。早在正月初三开始，该集团高层管理人员便分赴川汇区、西华县、沈丘县等地向奋战在防疫一线的工作人员送去了数万箱的邦杰食品，与此同时还向周口市红十字会捐赠了10万元现

金用于购置医疗用品。但是，这些远远没有达到邦杰集团奉献爱心的目标。“一定要把食品送到武汉，给一线的工作人员提供营养！”邦杰人一致决定。

“每当看到身处武汉的医务人员在高强度工作，看到我们周口的医务人员一批批冲向武汉，我们就心存敬意。作为企业，我们要勇于承担社会责任，虽然我们无法代替他们冲在一线，但是希望能竭尽所能

做他们坚强的后盾！”邦杰集团董事长夏明光说。

然而，疫情期间远赴武汉并不是一件易事。经过多方沟通协调，邦杰人的心愿达成了。

当日9时许，在高速周口东站，简短的话别之后，该集团常务副总经理杜伟带领车队向武汉出发，将来自周口的问候送往武汉。

“疫情不灭，活动不止，抗击疫情，我们义不容辞，如有需要，我们

会继续伸出援手。”夏明光表示，这批食品将分别送到湖北省人民医院、湖北省中医院、武汉大学中南医院、同济医院、协和医院等6家单位。

据悉，长期以来，本着源于社会，回报社会的思想，邦杰集团一直积极投身公益事业，汶川地震、雅安地震、救助贫困大学生、慰问孤寡老人……随处可见邦杰人的身影。